


LE CHECK BACK STAYMAN
dit « constant » 

1T/1C-1P/2SA/3T
« Impossible » de montrer
un fit fort, différé,
dans la mineure d’ouverture à T

Pour pallier à ce manque, le  fit fort de la mineure d’ouverture 
(T) se fait dans l’autre mineure!

1T/1C-1P/2SA/3K

1K/1C-1P/2SA/3T

A K, pas de problème, le fit se fait toujours dans la 
couleur T (Constant ou Variable)



CODIFICATION DES RÉPONSES DE L’OUVREUR

Très simple

Il nomme la majeure du répondant si fit/3

Il nomme l’autre majeure
si 4 cartes  et sans le fit/3 ci-dessus

Il répond 3K si fit/3 et 4 cartes autre majeure

A défaut, il répond 3SA



POURSUITE DES SÉQUENCES

Le capitaine c’est le répondant.

Lui seul connait la force globale de

la paire et la possibilité d’une

prospection de chelem



Sur les réponses »fittées » de l’ouvreur 3C/3P

 Le répondant conclut à 3SA/4M
C’est STOP

 Autre enchère à la couleur,
le répondant démarre les contrôles

L’ouvreur poursuit sans discuter
(Peut freiner à 3SA)

PRINCIPES GÉNÉRAUX



Sur la réponse 2K de l’ouvreur

 Le répondant impose la couleur d’atout 
au palier 3, invitation au chelem!

L’ouvreur annonce son premier contrôle. 
(Peut éventuellement freiner à 3SA)

PRINCIPES GÉNÉRAUX

 Le répondant conclut à 3SA/4M
C’est STOP



Le répondant possède une main limitée 
à la Manche(7/10H - 7/11HLD)

La paire jouera 3SA ou 4M,
A défaut 5m

C’est le répondant qui décide!

LES DÉVELOPPEMENTS



Séquence Enchères
?2SA1KN

--E
3T1CS
--O

Main 
NORD

DAAR
VR7V

10410
79

DONNE 8

Main  
SUD

69DA
58V7
3106

52

DONNE 8

Enchère du répondant?

Nord possède 3 cartes à C et 4 à P
Donc 3K!

4P, quoi d’autre?

Enchère de l’ouvreur?

Et si Sud avait 5C et 4P?
Non, cette séquence ne peut exister
avec 5C et 4P sud enchérit 3P sur 2SA!



Séquence Enchères
?2SA1KN

--E
3T1CS
--O

Main 
NORD

DAAR
VR7V

10410
79

DONNE 8bis

Main  
SUD

69DA
52V7
3106

5
2

DONNE 8bis

Enchère du répondant?

Nord possède 3 cartes à C et 4 à P
Donc 3K!

4C, quoi d’autre?

Enchère de l’ouvreur?

(Dénie 4 cartes à P!)



Séquence Enchères
?2SA1TN

--E
3T1CS
--O

Main 
NORD

ARAR
VDD9
1095
8
4

DONNE 09

Main  
SUD

D10RA
66V8
586

7
2

DONNE 09

Enchère du répondant?

Nord possède fit/3 à C sans 4 cartes à P 
Donc 3C!

4C!

Enchère de l’ouvreur?



Séquence Enchères
?2SA1TN

--E
3T1CS
--O

Main 
NORD

ARAR
VDD9
1095
8
4

DONNE 09bis

Main  
SUD

D10RA
66V8

286
73

DONNE 09bis

Enchère du répondant?

Nord possède fit/3 à C sans 4 cartes à P 
Donc 3C!

3SA, quoi d’autre?

Enchère de l’ouvreur?

Avait donc 4 cartes à C et à P!



Séquence Enchères
?2SA1KN

--E
3T1CS
--O

Main 
NORD

RARA
DD97
5V4

72

DONNE 10

Main  
SUD

VRAV
26D10

385
73

DONNE 10

Enchère du répondant?

Nord possède fit P/4 sans 3 cartes à C 
Donc 3P!

4P!

Enchère de l’ouvreur?



Séquence Enchères
?2SA1KN

--E
3T1CS
--O

Main 
NORD

RARA
DD97
5V4

72

DONNE 10bis

Main  
SUD

VRAV
26D10

385
7
2

DONNE 10bis

Enchère du répondant?

Nord possède fit P/4 sans 3 cartes à C 
Donc 3P!

3SA, quoi d’autre?

Enchère de l’ouvreur?

Avait donc 5 cartes à C !



Séquence Enchères
?2SA1KN

--E
3T1CS
--O

Main 
NORD

DARA
VR10D
574
32

DONNE 11

Main  
SUD

A10DR
66V8
285

72

DONNE 11

Enchère du répondant?

Nord ne possède ni fit/3 à C ni 4 cartes à P 
Donc 3SA!

Passe!

Enchère de l’ouvreur?



Le répondant possède une main 
avec espoir de chelem

C’est le répondant
qui oriente les enchères 

Pour une prospection de chelem!

LES DÉVELOPPEMENTS

≥11H/14HLD



Séquence Enchères
3C2SA1TN
---E
?3T1CS

--O

Main 
NORD

ADAR
R5DV
1095
8
4

DONNE 12

Main  
SUD

D10RA
68VD
3106

7
2

DONNE 12

Enchère du répondant?

Nord possède fit/3 à C sans 4 cartes à P 
Donc 3C

3SA(Sud a 4C et 4P) OU 4C(Sud a 5C)
C’EST STOP!

3P, 4T, 4K c’est un contrôle, atout C!
4 SA est quantitatif,
(sinon passage par contrôles)

Présentement c’est 3P



Séquence Enchères
3P2SA1KN
---E
?3T1CS

--O

Main 
NORD

VARA
10D9D
2VV

72

DONNE 13

Main  
SUD

6RAR
6D10
385
273

DONNE 13

Enchère du répondant?
Nord possède 4 cartes à P, Donc 3P!

3SA(Sud a 5C et pas 4P) OU 4P(Sud a 4P)
C’EST STOP!

4T, 4K, 4C c’est un contrôle, atout P!
Nord a daigné fit C!

4 SA est quantitatif,
(sinon passage par contrôle)

Présentement c’est 4T



Séquence Enchères
3SA2SA1KN

---E
?3T1CS

--O

Main 
NORD

DARA
10RVD
574
32

DONNE 14

Main  
SUD

A10AR
66DV
285

72

DONNE 14

Enchère du répondant?

Nord ne possède ni fit/3 à C ni 4 cartes à P 
Donc 3SA!

Passe ou 4SA Quantitatif!

Présentement c’est 4SA Quantitatif!



Séquence Enchères
3K2SA1KN
---E
?3T1CS

--O

Main 
NORD

10ARA
8RVR

10104
73

DONNE 15

Main  
SUD

A9AD
58DV
3610

55

DONNE 15

Enchère du répondant?

Nord possède 3 cartes à C et 4 à P donc 3K!

4P(Sud a 4C et 4P)

3C ou 3P pour agréer l’atout
et espoir de chelem

4 SA est quantitatif, (Sinon on fixe l’atout!)

Présentement c’est 3P





Séquence Enchères
2SA1KN

--E
?1CS

-O

Main 
NORD

10ARA
8RVR

10104
73

DONNE 15bis

Main  
SUD

A9AD
5DV
3610

55
2

DONNE 15bis

Enchère du répondant?

3T ?

Et non,
cette séquence ne peut exister
Avec 5C et 4P
sud enchérit 3P sur 2SA!


